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Розглянуто проблему інклюзивності будівель і споруд у контексті 

забезпечення безпеки евакуації осіб з інвалідністю в закладах освіти. Інклюзивність 

простору – це забезпечення у повному обсязі вимог доступності, зручності, 
інформативності і безпеки. Доступність будівель та споруд для маломобільних груп 
населення повинна забезпечувати в першу чергу безпеку шляхів руху, а особливо 
евакуаційних в місцях навчання. 

Ключові слова: доступність простору, інклюзивність, евакуація. 
 

FEATURES OF THE ORGANIZATION OF INCLUSIVE SPACE IN 

EDUCATIONAL INSTITUTIONS 

 

Maxim Mishchuk 

M.Z. Peleshko, Candidate of Technical Sciences, Associate Professor 

Lviv State University of Life Safety 
 

The problem of inclusiveness of buildings and structures in the context of ensuring 
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Загальний підхід до забезпечення інклюзивності простору в закладах 

освіти полягає у створенні середовища, яке відповідає потребам різних груп 
дітей, включаючи дітей з обмеженими можливостями. 

За офіційними статистичними даними в результаті розвитку 
інклюзивного навчання у 2021/2022 н. р. кількість учнів з особливими 
освітніми потребами в інклюзивних класах збільшилась на 7608 осіб і 
становить 32686 учнів (у 2020/2021 – 25078 учнів). Кількість інклюзивних 
класів зросла на 4535 одиниць і становить 23216 таких класів [1].  

Інклюзивність шкіл та дитячих садків передбачає наступні заходи [2]: 
– створення комфортних умов для навчання дітей з особливими 

освітніми потребами – проектування класів, навчальних кабінетів, ігрових 
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кімнат, актових та спортивних залів та інших приміщень з урахуванням 
інклюзивності; 

– створення умов для розвитку – проектування додаткових 
приміщень для медобслуговування та корекційно-розвиткових занять; 

– забезпечення безперешкодного доступу до будинків, приміщень та 
земельних ділянок – проектування елементів доступності (пандусів/ліфтів, 
підйомників, спеціальних сходів); 

– надання інформації про процес евакуації та її маршрути у доступній 
формі, такій як зображення на планах евакуації або голосові повідомлення 
на евакуаційних виходах; 

– забезпечення доступності комунікаційних засобів, таких як 
телефони або радіо, для спілкування зі службами безпеки в разі потреби; 

– проведення тренування та навчання з евакуації, включаючи дітей з 
обмеженими можливостями; 

– навчання персоналу школи, як допомагати дітям з обмеженими 
можливостями під час евакуації (використання спеціальних засобів евакуації). 

За статистикою, близько 74% всіх шкіл в Україні забезпечені 
безбар’єрним простором, але лише до першого поверху. В цих закладах є 
безбар’єрний доступ до будівлі, пандус або підйомник на вході чи кнопки 
виклику допомоги, у деяких випадках інформаційні таблички. Проте якщо 
розглядати статистику доступності шкіл до 2-го і вище поверху, то її мають 
лише одиниці. Тобто, більшість наших шкіл ще не пристосовані для дітей з 
інвалідністю в повному обсязі [3]. 

Норми архітектурної доступності викладені в ДБН В.2.2-40:2018, які 
базуються на європейських стандартах і є базовим документом із питань 
створення інклюзивного простору. Також ДБН В.2.2-3:2018 “Заклади освіти” 
зобов’язує створити умови для безперешкодного доступу учнів із різними 
порушеннями до будівель, приміщень, спортивних майданчиків тощо. 

Останні дослідження показали [4], що доступність означає щось 
більше, ніж безпосередній доступ до будівлі або приміщення за допомогою 
допоміжних чи спеціальних засобів. Це процес створення просторів, 
максимально зручних, а значить і безпечних для всіх людей, незалежно від 
їхнього віку та фізичних чи когнітивних можливостей, без необхідності 
використання допоміжних (адаптивних) засобів або вузькоспрямованих 
спеціалізованих рішень. 

Отже, врахування основних принципів універсального дизайну в 
об'ємно-планувальних рішеннях будівлі в цілому і в плануванні 
евакуаційних шляхів та виходів, в інтер'єрі будівель та приміщень дасть 
можливість створити умови для своєчасної та безпечної евакуації людей з 
обмеженими можливостями. 

Заклад освіти можна вважати доступним, безпечним та зручним якщо 
легко можна ідентифікувати вхід в будівлю (сходи, дверні отвори), його 
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назву (табличка). Крім того має бути доступним, зрозумілим та безпечним 
шлях руху від найближчих зупинок громадського транспорту до входу на 
територію закладу освіти. 

Ключовими аспектами забезпечення безпеки при евакуації є безпека 
під час пересування, перебування, отримання освітніх послуг, відсутні 
бар’єри або належне інформування про їх наявність, фізична можливість, 
зручність та комфорт під час пересування, перебування, отримання освітніх 
послуг, наявність умов для отримання необхідної інформації. 

 При проектуванні, будівництві нових та реконструкції, реставрації, 
капітальному ремонті та переоснащенні існуючих будівель закладів освіти 
обов‘язковим є забезпечення у повному обсязі вимог доступності, зручності, 
інформативності і безпеки. Доступність будівель та споруд для 
маломобільних груп населення повинна забезпечувати в першу чергу 
безпеку шляхів руху, а особливо евакуаційних в місцях навчання. 
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